

Informácia o stave súdneho sporu medzi mestom Gbely a prevádzkovateľom skládky TKO „Cunín“

V súlade so zákonom o účtovníctve, ako aj zákonom o rozpočtových pravidlách je samosprávam uložená povinnosť starať sa o svoje pohľadávky, ktoré treba vymáhať u dlžníkov všetkými zákonnými spôsobmi. Najmä z tohto dôvodu mesto Gbely podalo na Okresný súd Skalica ešte v r. 2016 žalobu na prevádzkovateľa skládky TKO „Cunín“ za neodvedenie na účet mesta Gbely poplatkov za uloženie odpadu na predmetnú skládku. O tejto situácii sme poslancov priebežne informovali. Bola podaná žaloba na sumu 71.215,65 € plus úrok z omeškania na VPP spol. s r.o. Holíč, ktorej vlastníkom a konateľom bol Karol Čambal. Vlastníkom skládky je mesto Holíč.

Okresný súd Skalica rozhodol o tom, že prevádzkovateľ skládky je povinný dlžnú čiastku na poplatkoch za uloženie odpadu na skládku TKO „Cunín“ zaplatiť.

Medzitým došlo k predaju firmy VPP Holíč, spol. s r.o. novému vlastníkovi a to firme ROTAVELE s.r.o. Bratislava, ktorá je podľa vyjadrenia Slovenskej inšpekcie životného prostredia Bratislava „schránková firma“. Táto firma dlží SIŽP Bratislava na uložených pokutách sumu vo výške 62.371 €.

Dlžník, či už najprv vlastníkom firmy VPP Holíč, spol. s r.o. pán Karol Čambal, alebo následne nový vlastníkom prostredníctvom svojho právneho zástupcu – advokátskej firmy JUDr. Václava Sosnu, ktorý zastupoval aj firmu VPP Holíč, spol. s r.o. a je aj právnym zástupcom mesta Holíč - sa voči rozhodnutiu Okresného súdu Skalica odvolal na Krajský súd Trnava.

Oznamujeme Vám, vážení poslanci, že Krajský súd rozhodnutím zo dňa 9.8.2022 zamietol odvolanie sa JUDr. Václava Sosnu – právneho zástupcu firmy ROTAVELE s.r.o. Bratislava a uložil povinnosť prevádzkovateľovi skládky TKO „Cunín“ zaplatiť žalobcovi – Mestu Gbely dlžnú čiastku vrátane úrokov, ktoré k dnešnému dňu predstavujú sumu istiny 71.215,65 € a úrok z omeškania k dátumu 31.8.2022 vo výške 433.225,14 €. Poukazujeme na skutočnosť, že mesto Gbely, v tom čase zastúpené aj advokátkou Mgr. Zuzanou Čaputovou, upozornilo ešte v r. 2017 vlastníka skládky TKO „Cunín“ mesto Holíč, že sa dá predpokladať, že môže nastať situácia, že povinnosť uzatvoriť, rekultivovať a 30 rokov monitorovať skládku „Cunín“ prejde na majiteľa stavby t.j. na mesto Holíč. Primátor mesta Holíč ani poslanci MsZ Holíč na toto upozornenie nereagovali.

Keďže vlastníkom pozemkov pod skládkou je Slovenská republika v zastúpení Slovenský pozemkový fond SR, ktorý na základe nájomnej zmluvy prenajal mestu Holíč predmetné pozemky, mesto Gbely upozornilo Slovenský pozemkový fond, že pozemky v okolí skládky sú znehodnocované unikajúcou kvapalinou zo skládky. Slovenský pozemkový fond SR upozornil mesto Holíč, že podľa nájomnej zmluvy na pozemky pod skládkou je mesto Holíč povinné zabezpečiť, aby nedošlo k ich znehodnoteniu, resp. k poškodzovaniu životného prostredia činnosťou súvisiacou so skládkou. SPF taktiež uviedol, že ich nezaujíma prevádzkovateľ skládky, ale ten, kto si pozemky od SPF prenajal a preto je zodpovedné mesto Holíč za stav, ktorý momentálne je na predmetných pozemkoch.

Príloha: Rozsudok sp.zn: 31Cob/12/2022-649

Návrh na uznesenie:

MsZ berie na vedomie:

Informáciu o stave súdneho sporu medzi Mestom Gbely a prevádzkovateľom skládky TKO „Cunín“

V Gbeloch, 30.8.2022

Predkladá: Ing. Jozef Hazlinger